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ATA DA 68ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos trinta de junho do ano de dois mil e vinte e três (30-6-23), realizou-se a sexagésima oitava
reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Conepex), via webconferência, com
pauta única: Apresentação do histórico de trabalho do GT Central e recomposição do grupo de
trabalho da Jornada Docente. Nessa ocasião, a plenária fora secretariada e conduzida pela
presidente, Lorena Pereira de Souza Rosa, Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação. Ao todo,
estiveram presentes trinta e três conselheiros; são esses: Alécio Junior Mattana, Aleir Ferraz
Tenório, Alexandre Silva Duarte, Ana Elizabete Barreira Machado, Bruno Quirino Leal, Cristiano
Aparecido da Costa, Danielle Pereira da Costa, Elaine Alves de Faria Braga, Eloisa Aparecida
da Silva Ávila, Érica da Silva Oliveira, Evaldo Gonçalves Silva, Fabiane Costa Oliveira, Fabrício
Cardoso da Silva, Felippe Guimarães Maciel, Glaucia Rosalina Machado Vieira, Herick Soares
de Santana, Jacques Elias de Carvalho, Janaina Ferreira, Juliana Santos da Conceição, Leandro
Mendes Possamai, Leonardo François de Oliveira, Leonardo Magalhães de Castro, Luis Gustavo
Wesz da Silva, Marcelo de Carvalho Bonetti, Mara Lina Rodrigues, Maria Tâmara de Moares
Guimarães Silva, Maria Valeska Lopes Viana, Martha Rodrigues de Paula Manrique, Maurílio
Humberto Rodrigues Miranda, Meire Lisboa Santos Goncalves, Rafael Gonçalves Borges,
Thiago Eduardo Pereira Alves, Willian Batista dos Santos. Justificaram a ausência: Aline
Rezende Belo, Lyriane Apolinário de Araújo e Renata David de Moraes. Não compareceram: os
membros natos: Karen Cristina Costa do Nascimento, Mariana Magalhães Nóbrega, Marluce
Sousa Silva, Simone Paixão Araújo e Wesley Pimenta de Menezes; os representantes discentes:
Stefany Rocha de Santana, Luana Pereira da Silva Amaro, Dinaron Dias, Rômulo Lopes Ferreira
Braz; Lucas D'Ávila da Silva; os representantes TAE: Daisy Luzia do Nascimento Silva Caetano;
Jansen Rodrigo de Oliveira Ramos, Taisa Fidelis do Carmo. A presidente iniciou a sessão às oito
horas e quinze minutos, dando boas vindas ao pleno e aos membros do GT Central da Jornada
Docente presentes, que são Danyllo di Giorgio Martins da Mota, Eduardo de Carvalho Rezende,
Juliana Moraes Franzão, Reginaldo Dias dos Santos e Vinícius Carvalhaes, o qual faz a
apresentação do grupo e do histórico das atividades desenvolvidas desde a sua instituição em
2020. Ele apresenta o corpo de delegados entendido como sendo o necessário para a
realização das plenárias para a construção do regulamento da jornada de trabalho docente,
resultando num total de cento e quarenta servidores, com representantes do Colégio de
Dirigentes, Conepex, GT Central e delegados dos Departamento de Áreas Acadêmicas dos
Câmpus. Do Conepex, está previsto a participação de todos os conselheiros membros natos
(pró-reitores, chefias Departamento de Áreas Acadêmicas e Gepex) e de todos os
representantes docentes. Apresenta também a metodologia definida para as etapas das
plenárias: Plenárias locais>Caderno de Propostas>Plenária para Métrica>Adequações>Plenária
Final. Para 2023, a atividade mais urgente é a recomposição do grupo central, atualizando a
representação de membros do Conepex. Vinicius também fez outros esclarecimentos diante dos
apontamentos levantados pelos conselheiros, em especial relacionados à falta de clareza do
trabalho feito pela comissão central, ao não envio até o momento do caderno de propostas e às
falhas na comunicação entre esta e as comissões locais. Houve manifestação comum entre o
pleno sobre o retorno à presencialidade para a realização de grandes encontros, como, e
especialmente, esse da Jornada Docente. A conselheira Ana Elizabete reitera o pedido feito em
sessão anterior de que as reuniões do Conselho voltem a ser presenciais. O conselheiro



Marcelo pontua que o formato híbrido pode ser pensado mesmo para eventos dessa amplitude.
O conselheiro Leonardo Magalhães questiona a respeito do cronograma proposto anteriormente
pelo GT Central e se há a possibilidade de recomposição dos GT locais, ao que Vinicius
esclarece que as datas serão todas alteradas, contudo, a intenção é que a plenária final ocorra
ainda em 2023. Isso vai depender das recomposições que serão feitas também nos grupos
locais. A pedido do conselheiro Thiago Eduardo, Lorena registra a obervação de necessário
diálogo com o diretor da Assessoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (APDI),
Luciano Perillo, para evitar o sombreamento das atividades da Jornada Docente com as do
Regimento, também previstas para ocorrer no segundo semestre. Ela também registra o pedido
do conselheiro Alécio de que a página (https://www.ifg.edu.br/jornadadocente) contendo as
informações sobre as etapas da Jornada Docente seja devida atualizada e apresentada para a
comunidade em geral. O conselheiro Marcelo pontua a necessidade de trazer as discussões
feitas no âmbito do GT Central para as Câmaras de Ensino, de Pesquisa e Pós-graduação e de
Extensão a fim de contemplar todas as áreas de atuação do IFG. Assim, ao encerrar essa pauta,
encaminhou-se três novos membros para representar o Conepex no GT Central da Jornada
Docente; são eles: Bruno Quirino Leal, da Câmara de Pesquisa e Pós-graduação, Marcelo de
Carvalho Bonetti, da Câmara de Extensão e Rafael Gonçalves Borges, da Câmara de Ensino.
Vinicius se despede do pleno agradecendo pela cooperação. Valeska, para atender ao pedido
de informações da conselheira Fabiane sobre o edital de professor curriculista, esclarece que
este está suspenso e que a Proen se reunirá com as comissões locais de currículo integrado no
dia 4 de julho para determinar a metodologia para essa ação. Ela recorda que esse edital é parte
da segunda etapa decorrente das novas Diretrizes Curriculares para o Ensino Médio Intregado
no IFG, na qual será feita a reformulação dos PPC. Fabiane solicita que a metodologia seja
compartilhada com o pleno do Conepex, e Valeska confirma que isso será feito o mais
brevemente possível. Willian pede a fala para informar que o IFG poderá ofertas vagas nos
cursos FIC do Programa Mulheres Mil e agradece aos conselheiros que participaram da
construção da proposta. Valeska também aproveita o momento para convidar a assistir a
segunda live promovida pela Proen a respeito das novas Diretrizes Curriculares do Ensino
Médio Integrado, a qual será no dia 4 de julho às 14h no canal da EaD no YouTube. O
convidado da vez é o professor da Unicamp, Lucas Barbosa Pelissari (Ensino Médio integrado à
educação profissional: experiências político-pedagógicas e a perspectiva da integração
curricular). Lorena comunica que a próxima reunião do Conepex será em agosto e encerra a
plenária às nove horas e quarenta minutos. Todas as contribuições e manifestações foram
registradas em gravação audiovisual disponibilizada no canal do IFG no YouTube. Eu, Nathália
Barcelos, lavro a presente ata, que será encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros
para leitura e posterior apreciação em sessão plenária.
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Lorena Pereira de Souza Rosa - Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação

Presidentes das Câmaras Setoriais
Maria Valeska Lopes Viana – Câmara de Ensino
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Inhumas: Elaine Alves de Faria Braga
Itumbiara: Leonardo Magalhães de Castro
Jataí: Felippe Guimarães Maciel
Luziânia: Leonardo François de Oliveira
Senador Canedo: Leandro Mendes Possamai
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